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COMUNE DI PREMENO 

PROVINCIA DEL VERBANIO CUSIO OSSOLA 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.15 
 

OGGETTO: 

Nomina Commissione Elettorale Comunale.           
 

L’anno duemiladiciannove addì dieci del mese di giugno alle ore ventuno e minuti zero nella 

sala delle adunanza consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti recapitati a norma di legge, si è 

riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio Comunale, 

nelle persone dei Signori: 

 

Cognome e Nome Presente 

  

1. Marroni Umberto - Sindaco Sì 

2. Iemma Roberto - Vice Sindaco Sì 

3. De Clementi Gian Paolo - Consigliere Sì 

4. Canetta Borella Adriana - Consigliere Sì 

5. Pandolfi Assunta - Consigliere Sì 

6. Motta Veronica - Consigliere No 

7. Luca Borrè - Consigliere Sì 

8. Mosini Alberto - Consigliere Sì 

9. Zanna Silvio - Consigliere Sì 

10. Colombo Alessia - Consigliere Sì 

11. Bosotti Marta - Consigliere Sì 

       

       

  

Totale Presenti: 10 

Totale Assenti: 1 

 

Con l’intervento e l’opera del Segretario Comunale D.ssa Carla Viotti il quale provvede alla 

redazione del presente verbale. 

 

Essendo legale il numero degli intervenuti il Sig. Umberto Marroni assume la presidenza e 

dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
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Il Presidente propone al Consiglio di anticipare la discussione dell’argomento posto all’ordine 

del giorno n. 4 ad oggetto: “Nomina Commissione Elettorale Comunale”. 

 

Il Consiglio Comunale 

 

Unanimemente approva la proposta. 

 

 

OGGETTO: “NOMINA COMMISSIONE ELETTORALE COMUNALE”. 

 

IL PRESIDENTE 

 

RICHIAMATI: 

• l’art. 10 della legge 21.12.2005, n. 270 che ha disposto la ricostituzione nei Comuni con 

popolazione inferiore a 15.000 abitanti della Commissione Elettorale Comunale (C.E.Co.); 

• l’art. 12, primo comma del decreto del Presidente della Repubblica 20.03.1967, n. 223, così 

come modificato dall’art. 26 della legge 24.11.2000, n. 340 e dall’art. 10 comma 2 della legge 

21.12.2005, n. 270, così come modificato dall’art. 3-quinquies della legge 27.01.2006, n. 22 di 

conversione del decreto legge 3 gennaio 2006,  n. 1, che testualmente recita: 

“Il Consiglio Comunale nella prima seduta, successiva alla elezione del Sindaco e della Giunta 

Comunale, elegge, nel proprio seno, la Commissione elettorale Comunale. La Commissione 

rimane in carica fino all’insediamento di quella eletta dal nuovo Consiglio. 

La Commissione è composta dal Sindaco e da tre componenti effettivi e tre supplenti nei Comuni 

al cui consiglio sono assegnati fino a cinquanta consiglieri, da otto componenti effettivi e otto 

supplenti negli altri comuni”; 

 

FATTO PRESENTE che il Comune di Premeno ha una popolazione inferiore ai 3.000 abitanti e 

pertanto il Consiglio Comunale è composto dal Sindaco e da 10 Consiglieri; 

 

DA’ ATTO che per la nomina ci si dovrà attenere ai criteri indicati dall’art. 13 del D.P.R. n. 223/1967 

che prevede espressamente modalità di votazione tali da garantire, in ogni caso, la rappresentanza 

della minoranza consiliare all’interno della Commissione stessa; 

 

AI sensi dell’art. 13 del D.P.R. n. 223/1967 s.m.i. dovrà essere osservata la seguente procedura per la 

nomina della Commissione: 

 

a) dovranno essere fatte distinti votazioni prima per la elezione dei componenti effettivi, poi per 

la elezione dei componenti supplenti; 

b) il Sindaco non prende parte alla votazione; 

c) è richiesta la presenza di almeno la metà dei consiglieri assegnati; 

d) ciascun consigliere dovrà scrivere un solo nome e saranno proclamati eletti coloro che avranno 

riportato il maggior numero di voti purchè non inferiore a tre nei comuni il cui consiglio è 

composto da un numero di membri pari o inferiore a 50; 

e) a parità di voto è proclamato eletto il più anziano di età; 

f) la minoranza consiliare deve essere rappresentata per cui, qualora nella votazione non sia 

riuscito eletto alcun consigliere di minoranza, dovrà essere chiamato a far parte della 

commissione, in sostituzione dell’ultimo eletto della maggioranza, il consigliere di minoranza 

che ha ottenuto il maggior numero di voti; 

 

DOPO DI CHE, 

 

INVITA  il Consiglio Comunale a procedere, mediante due distinte votazioni a schede segrete e 

conformemente ai criteri sopra esposti, alla nomina dei tre componenti effettivi e dei tre componenti 

supplenti della Commissione Elettorale Comunale, dando atto che per legge egli non parteciperà alle 

votazioni e, con successiva votazione, a dichiarare il presente deliberato immediatamente eseguibile. 
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VISTA la presente proposta di deliberazione il sottoscritto Segretario Comunale esprime parere 

favorevole di regolarità tecnica e di legittimità ai sensi delle vigenti disposizioni di legge. 

 

Premeno, lì 10/06/2019 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Carla Viotti 

 

 

 

IL     CONSIGLIO     COMUNALE 

 

 

UDITA la relazione del Presidente; 

 

VISTO il D.P.R. 20.03.1967, n. 223 e successive modificazioni; 

 

VISTO l’art. 10, comma 2, della legge 21.12.2005, n. 340 così come modificato dall’art. 3-quinquies 

della legge 27.01.2006, n. 22 di conversione del decreto legge 3 gennaio 2006, n. 1; 

 

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica e conformità alle leggi in merito alla presente 

proposta di deliberazione espresso, ai sensi delle vigenti disposizioni di legge, dal Segretario 

Comunale; 

 

PROCEDE alla nomina dei tre componenti effettivi della Commissione con l’assistenza degli 

scrutatori designati nelle persone dei Consiglieri Sigg.ri Assunta Pandolfi, Roberto Iemma e Alessia 

Colombo. Vengono distribuite le schede, con l’avvertenza che ciascun Consigliere dovrà scrivere un 

solo nome. Dalla votazione si ottiene il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti e votanti n. 9 (astenuto il Sindaco) hanno ottenuto voti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

* Veronica Motta                       voti n. 5 

* Luca Borrè                              voti n. 1 

* Silvio Zanna                            voti n. 3 

 

VISTO che il Consigliere Sig. Luca Borrè non ha ottenuto il numero minimo di voti (tre) prescritto a 

norma dell’art. 13 del D.P.R. n. 223/1967, s.m.i., il Consiglio procede ad una nuova votazione che dà 

il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti e votanti n. 9 (astenuto il Sindaco) hanno ottenuto voti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

* Veronica Motta                       voti n. 3 

* Luca Borrè                              voti n. 3 

* Silvio Zanna                            voti n. 3 

 

SUCCESSIVAMENTE procede, sempre a schede segrete e con l’assistenza degli scrutatori sopra 

indicati, alla nomina dei tre componenti supplenti, con l’avvertenza che ciascun Consigliere dovrà 

scrivere un solo nome. Dalla votazione si ottiene il seguente risultato: 

 

Consiglieri presenti e votanti n. 9 (astenuto il Sindaco) hanno ottenuto voti i Sigg.ri Consiglieri: 

 

* Roberto Iemma                        voti n. 3 

* Alberto Mosini                        voti n. 3 

* Alessia Colombo                     voti n. 3                         
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 TUTTO CIO’ PREMESSO E CONSIDERATO 

 

 

IL     CONSIGLIO      COMUNALE 

 

 

CON il risultato delle votazioni che precedono 

 

 

D   E   L   I   B   E   R   A 

 

 

1) DI NOMINARE quali componenti effettivi della Commissione Elettorale Comunale i 

Consiglieri Sigg.ri: 

* Veronica Motta                        con voti n. 3 

* Luca Borrè                               con voti n. 3 

* Silvio Zanna                             con voti n. 3 

 

Dando atto che la minoranza consiliare è rappresentata dal Consigliere Sig. Silvio Zanna; 

 

2) DI NOMINARE quali componenti supplenti della Commissione Elettorale Comunale i 

Consiglieri Sigg.ri: 

* Roberto Iemma                          con voti n. 3 

* Alberto Mosini                          con voti n. 3 

* Alessia Colombo                       con voti n. 3 

 

         Dando atto che la minoranza consiliare è rappresentata dal Consigliere Sig.ra Alessia Colombo; 

   

3) DI DARE ATTO che la Commissione è presieduta dal Sindaco che è componente di diritto; 

 

ALTRESI’ con successiva votazione espressa in forma palese per alzata di mano con voti unanimi 

favorevoli, 

 

D   E   L   I   B   E   R   A 

 

 

4) DI DICHIARARE il presente atto immediatamente eseguibile stante l’urgenza dello stesso. 
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Visto si esprime parere favorevole, in ordine alla conformità alle leggi, ai regolamenti e allo statuto del presente 

provvedimento, ai sensi dell’art. 97, comma 2, del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 

IL  SEGRETARIO COMUNALE 

F.to Dott.ssa Carla Viotti 

                                                        

 

Visto si esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica del presente provvedimento, ai sensi dell’art. 49 del 

D.Lgs. 18.08.2000   n. 267. 

IL  RESPONSABILE  DEL  SERVIZIO 

F.to Dott.ssa Carla Viotti 

                                                        

 

Visto si esprime parere favorevole, in ordine alla regolarità tecnica e alla regolare copertura finanziaria del presente 

provvedimento, ai sensi dell’art. 49 e 153 del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267. 

IL  RESPONSABILE  DEL  SERVIZIO 

                                                       ------------------------------------------------ 

_______________________________ ________________________________________________________ 

 

Letto, confermato e sottoscritto ai sensi e per gli effetti dell'art. 20 dello statuto comunale. 

 

Il Sindaco 

F.to : Marroni Umberto 

___________________________________ 

Il Segretario Comunale 

F.to : D.ssa Carla Viotti 

___________________________________ 
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La presente deliberazione è in corso di pubblicazione all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi con 

decorrenza dal 12/06/2019 al 27/06/2019  come prescritto dall’art.124, 1° comma, del D.Lgs. 18 agosto 2000, n° 267. 

 

Premeno, lì 12/06/2019 Il Segretario Comunale 

F.toD.ssa Carla Viotti 
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Dott.ssa Carla Viotti 
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